



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

 Содержание номера

Проблема продовольственной безопасности России

6

А.Орлов, В.Мизин

Указав на важность снижения уязвимости России в сфере продовольственной безопасности, авторы предлагают комплекс мер, нацеленных на подъем аграрного сектора, и решение таким образом проблемы одного из ключевых элементов национальной безопасности – обеспечения страны продовольствием.

Трудовая миграция в России

16

Л.Москвин

Подчеркнув, что социально-экономическое положение в России диктует устойчивый внутренний спрос на иностранную рабочую силу, автор рассматривает положительные и отрицательные факторы миграционного процесса, становление миграционного законодательства в стране, а также проблемы приема и обустройства “гастарбайтеров” и их взаимоотношений с местным населением.

Ключевые проблемы становления и развития социального партнерства в России

22

О.Муштук

Характеризуя социальное партнерство как специфический тип общественных отношений, присущих обществу с развитой рыночной экономикой, автор рассматривает ключевые проблемы становления и развития системы социального партнерства в форме трипартизма в России, когда в регулировании социально-трудовых отношений участвуют три стороны: организации наемных работников, работодателей и государство.

Основные параметры идеологических проектов в России

36

А.Матюхин

Исследуя основные параметры либерального, консервативного, народнического, анархистского и марксистского идеологических проектов в контексте их становления в России, автор указывает, что эти идеологические параметры сохраняют свое значение в российской общественно-политической жизни до сих пор, являясь одновременно своеобразной “методологической матрицей”, позволяющей рассмотреть “идеологичность” современных научных исследовательских подходов в общественных дисциплинах.

Становление кредитно-банковской системы в советский период (1917–1926 годы)

50

Е.Илларионова

Рассматривая разные экономические модели, используемые в рамках советского периода, автор сначала показывает процесс ликвидации кредитно-банковской системы в Советской России в 1917–1920 гг., а затем динамику не менее сложного процесса воссоздания кредитной системы страны в условиях НЭП, обеспечившей позитивную роль в решении задач восстановительного периода.

Сценарии и модели интеграции в СНГ

60

В.Алчинов

Указав, что полномасштабная интеграция в СНГ практически невозможна, автор отмечает, что оптимальной моделью взаимодействия России с партнерами по СНГ является рациональное сочетание собственно интеграционного строительства с активизацией многостороннего и двустороннего сотрудничества на основе таких уже существующих субрегиональных объединений, как ЕврАзЭС, союзное государство России и Белоруссии и Единое экономическое пространство (ЕЭП).

В то же время автор показывает почему невозможна полномасштабная интеграция на базе указанных объединений.

Информационная борьба в системе национальной безопасности государства

67

В.Кириленко

Рассмотрев значение информационной борьбы и составляющих ее форм – информационного противоборства и информационной войны – для обеспечения национальной безопасности государства, автор делает вывод о “необходимости создания новой концепции обеспечения национальной безопасности, в основе которой находится информационное превосходство”.

На повестке дня – внутренняя безопасность

73

А.Борщ

На большом фактическом материале автор характеризует силы и средства защиты территории ряда иностранных государств, рассматривает их возможности по борьбе с терроризмом и массовыми беспорядками в современных условиях.

Радикальный ислам в Центральной Азии и интересы России 83

А.Митрофанова

В Дипломатической академии Министерства иностранных дел России прошел “круглый стол” на тему: “Россия – Центральная Азия и радикальный ислам” (23 сентября 2008 г.), на котором рассматривались причины распространения радикального исламизма в Центральной Азии и возможные методы противодействия этой растущей угрозе региональной безопасности.

Дипломатия – средство международно-политических взаимодействий 91

Г.Дробот

Рассматривая дипломатию как средство международного общения, автор дает определение понятия “дипломатия” и анализирует ее роль в современной мировой политике по сравнению с силовыми методами международных отношений.

Алжир – центр силы? 100

Э.Касаев

Анализируя сложившуюся перед грядущими президентскими выборами 2009 г. политическую, экономическую обстановку, а также инвестиционный климат Алжира, автор приходит к ряду интересных выводов, которые позволяют ответить на вопрос: является ли названное государство “центром силы” или нет.

Глобальная система ПРО США – прямая угроза национальной безопасности России 107

С.Гражданкин, И.Пахний

Анализируя программу глобальной ПРО США, предусматривающую участие значительного количества государств Европы в ее реализации как путем технического сотрудничества, так и путем предоставления своих территорий для размещения ее отдельных элементов, авторы делают вывод о том, что привлечение государств, граничащих с Россией, нарушает исторически сложившееся стратегическое равновесие.

Автономии в контексте децентрализации 112

П.Ульянищев

Автор рассматривает автономию как правовую и политическую категорию, дает ее определение и считает, что автономия может выступать в качестве одной из форм децентрализации.

Образ Константинополя в русском национальном сознании и внешней политике России 118

А.Задохин

Указав, что Константинополь как столица Византии и первый центр православного мира занимает особое место в русском национальном сознании, автор рассматривает историю формирования сакрального образа Константинополя и его место в национальном сознании и внешней политике России на протяжении всей ее истории.

Метаморфозы послевоенной истории Кореи

125

С.Лузянин

Рецензируя монографию коллектива авторов во главе с академиком А.В.Торкуновым “Корейский полуостров: метаморфозы современной истории”, автор отмечает, что представленная работа рассматривает секреты южнокорейского “экономического чуда”, тайные пути продвижения Пхеньяна к атомному оружию и раскрывает неоднозначные процессы культурно-цивилизационной эволюции двух частей Кореи в условиях политического размежевания.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.